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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vaj'y vidékre 

:>ostán kü 1 dve;
Egész évre ........................12 kor.
Fél évre..................................... f> kor.
Negyedévre................................3 kor.

Egyes szám ára . . . 16 fillér.

Hirdetések dija;
"j-czentiméterenként 6 till. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁG! LAP

Szerkesztőség
és

k i « ti ó hivatal: 
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth' an-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy 1 lap szellemi részét iileló 
köziemé n y e k, mint az elöli- 
z etések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők
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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es visarnap.

Az obstrukezió
II.

De lássuk, mit jelent, magává a mezőgazdaságra az, 
ha idejében ujouczozni nem lehet ?

Az ujonezozás törvény szerint, mint tudva van, min­
den évben márczius és április hónapokban foganatosi- 
tandó. A törvény nem csak azért állapította meg ezt 
az időszakot, mert az ujonezozás keresztülvitelére 
hivatott polgári és katonai hatóságok munkabeosztásá­
nak leginkább az az idő felel meg, hanem főleg és 
első sorban magának az érdekelt lakosságnak, vagyis 
a védköteleseknek es hozzátartozóiknak érdekében.

Az ujonezozás országszerte egész népmozgalmat von 
maga után, ami természetes is, mert hiszen csak a 
sorozásra kötelezett védkötelesek száma évente majd­
nem 400.000-et tesz ki.

Ha ezekhez hozzá számítjuk a községi elöljáróságo­
kat és a védkötelesek hozzátartozóit, akik szekéren 
vagv gyalog rendszerint elkísérik a védköteles ifjakat 
a sorozás! székhelyre, egész népvándorlás keletkezik.

Ha már most mindezek a sorozás miatt sürgős mezei 
munka idején, mondjuk takarmánygyüjtés, kapálás vagy 
aratás, esetleg a gabona behordása és cséplése idején 
kénytelenek a munkát félbeszakítani, vagy ahhoz ide­
jében hozzá nem láthatnak, úgy abból nemcsak az 
egyesekre, hanem az egész országra pótolhallan károk 
származnak.

Meg súlyosabban volna érezhető a munkáskezek 
hiánya, ha a sorozás augusztusban tartatnék, mert 
akkor már a tartalékosok is tömegesen fegyvergyakor­
latra hivatnak be.

A/, őszszel való sorozás pedig, a mezőgazdasági hát­
rányok mellett, a besorozottakra még azzal a hátrány­
nyal is járna, hogy magánügyeik rendezésére idejük 
nem maradna, mert azonnal tényleges szolgálatra kel­
lene bevonulniuk, ha pedig télen vonulnának he az 
ujonezok ez ismét érzékeny hátrányukra szolgálna, 
mert a szabadban való kiképzésnek zord időszakban 
kellene történnie.

Már most mi lenne a következménye, ha az ujon- 
czoz.ást októberig sem lehetne foganatosítani? Első és 
az illetőkre igen súlyos következménye az volna, hogy 
mindazon szolgálatuk harmadik évében álló katonák, 
akik szeptember hó végével különben bazabocsáttatná- 
nak, a tényleges szolgálatban a, törvény alapján deczem- 
ber végéig visszatartatnának', s ha sorozás akkoráig 
sem volna, ugyancsak a törvény alapján még egy egész

esztendőre ténylegesen szolgálni volnának kényte­
lenek.

Annak, hogy a sorozás eddig megtartható nem volt, 
már eddig is sokan kénytelenek viselni a hátrányait. 
Számos katona és honvéd, kinek mint családfenntartó­
nak van igénye, hogy a póttartalékba helyeztessék ál, 
ezen kedvezményben ez idő szerint nem részesülhet, 
mert nincs sorozó bizottság, mely a keresetképtelen 
apát, vagy testvért megvizsgálhatná. Itt. szenved a csa­
lád és szenved a katona is. Igen nagy azon egyének 
száma, kik akár tanulmányaik folytatása, akár pedig 
munkaszeizés czéljából külföldre készülnek utazni, a 
fősorozás időpontjáig azonban itthon maradtak, hogy 
állitáskötelezettségüknek eleget tegyenek.

Miután azonban a fősorozás megtartásának időpontja, 
még mindig bizonytalan, a szóban forgó egyének, kik 
elutazásukat hosszabb időre el nem halaszthatják, kény­
telenek állításuk előtt külföldre távozni, aminek 
természetes folyománya az, hogy állittatásuk elkóset- 

! ten lesz. csak eszközölhető, es az illetőkre való nézve 
nagy időveszteséggel és aránylag súlyos pénzáldozatok­
kal lesz összekötve.

Mindezekből eleggé kitűnik, mennyi kárral és liát- 
ránynyal jár az egyesekre és a közéletre egyaránt az, 
hogy ujouczozni a törvényben megszabott időben nem 
lehet.

Erről azonban hallgatnak a tisztelt honatyák, akik min­
den áron hátráltatják a katonai javaslatok elfogadását. 
De nem csak elhallgatják, hanem mesébe való túlzással 
nagyítják a terheket, azokat elviselhetetlennek tünte­
tik fel, hogy a hiszékeny közönség előtt, igazolják az 
erőszakosságot, amelybe magukat az országgyűlés tör­
vényes többségével szemben belekergették.

Senki se tagadja, hogy a. katonai javaslatok habár 
mérsékelt, de mégis uj teherrel fognak járni.

Képzelhető-v azonban, hogy a kormány és az azt 
támogató nagy többség igazi, valódi szükség nélkül 
kívánná e terhek elvállalását?

Egyetlen ügy, egyetlen kérdés sem jár akkora, fele­
lősséggel egy kormányra és az ezt. támogató többségre, 
de nemcsak ezekre, hanem minden politikusra nézve, 
mint az állam, az ország védelméről való jó gondosko­
dás. Ha erről nem a lehető legjobban gondoskodunk, 
koezkáztatjuk a múlt idők minden munkásságát es 
erőfeszítését, es a jövendő minden reményéi.

Az ellenzéki honatyák nagyon jól tudják, hogy a mi 
védelmi berendezésünk hátrább maradott a velünk 
versenyző államok mögött. Hogyan lehet, tehat vádolni

kormányunkat, akár pazarlással, akár könnyelműséggel 
a védelem fejlesztésénél, amikor nálunk egységesebb, a 
mienknél kedvezőbb földrajzi fekvésű államok ennél 
sokkabb nagyobb áldozatokat hoznak véderejük érde­
kében.

Avagy ezek az államok és azoknak törvényhozásai 
csupa kedvtelésből, csupa könnyelműségből hozzák az ál­
dozatokat véderejük érdekében? Ezt. ugyan az ellenzék 
sem állíthatja, de el sem hiheti.

Jó lesz. e fölött a választó közönségnek egy kicsit 
gondolkozni s nem készpénz gyanánt fogadni minden 
nagyhangú dikeziót, melynek rendszerint nincs semmi 
igazi tartalma, csak éppen a nagy hangja.

sz EM LE.
Rákóczi sírjánál. A nagyhétre vagy száz főnyi 

magyar társaság utazott Koustantinápolyba. A kirán­
dulok, mint Kostantimipolyból Írják, első sorban Rákóczi 
Ferenc/, sírját látogatták meg a lazaristák templomá­
ban. Szádé ez. ky Lajos kolozsvári egyetemi tanár, 
vázolván a Rákóczi-emigráczió történetét, indítványozta, 
hogy elutazásuk előtt, újra jelenjenek meg s koszoruz- 
zák meg a sirt. A társaság Nagypénteken csakugyan 
újra összegyűlt, a templomban s Rákóczi sírjára babér- 
koszorút telt le, a melynek uemzetiszinü szalagján ez 
olvasható: Dicső szabadsághöseiüknek a kétszázados 
évfordulón. 1703—1903. Zrínyi Ilona koporsójára ka­
méliából font koszorút helyeztek. Szádeczky Lajos nagy­
szabású beszédet mondott Rákócziról és Zrínyi Honá­
ról. A magyar társaság Thököly Imre sírjára is csinál­
tatott. egy vernek koszorút, a melyet Szádeczky fog el­
vinni Izmidbe, Kis-Ázsiába.

Bánffy a magyarországi németekről. A Ber­
linben megjelenő Deutsche Tageszeitung egy nyilat­
kozatot közöl báró Bánffy Dezső főudvarmestertől, kit 
a lap szerint, a nagy Németországban ugv ismernek, 
mint a Magyarországban lakó németek legnagyobb el­
lenségét, Kijelenti Bánffy a nyilatkozatban, hogy a róla 
alkotott vélemény téves, mert a németek Magyarország­
nak leghívebb polgárai. Az erdélyi szászok politikai 
magatartása sem kifogásolható, bár sajnálja, hogy ezek 
felülnek holmi izgatóknak. Különösen azt sajnálja, hogy 
az erdélyi szászok napról-iiapra tért vesztenek, ősi 
földjükről kiszorítják és pedig nem a magyarok, hanem 
az oláhok, akik ijesztő módon terjeszkednek. Kijelenti 
Bánffy, hogy a magyar állameszme ellenségeit látja
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Ugy-e te láttál . . .
Ugy-e te láttál olykor az ege» 
Csillaghullást szép nyári este?
Lám együttlétünk ilyen vöpire volt . . . 
Gyorsan szállott a végtelenbe!

Mért hull a csillag, mondjam meg neked ? 
Irigy, rossz társa fenn az égen 
Nem tűrheti meg fényességét 
És letaszítja őt kevélyen.

Mért volt. rövid szép együttlétünk?
Oh ezt te is bizonnyal érzed:
Megirigyelte boldogságunkat 
Ellenségünk — a sötét végzet!

Messze vagy . . .
Messze vagy most tőlem!
A rohanó szél is ellankad, kifárad,
Hogyha átröpüli
Azt a köztünk fekvő hegyes-völgyes tájat.

Ezüst a hold fénye . . .
Eltűnődöm rajta a csendes magányban. . . 
Hátha te is nézed ?
S találkozik szemünk ott a holdsugárban?!

Telek? Dezső.

A 1 v i n c z.
— Magyaromig erdélyrészi ötven mezővárosainak egyike. —

— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

(Folytatása és vége.)

Később 1719. ápr. 12-én Mártont'} György, 1728. 
máj. 28-án Antalfy János püspököktől felhatalmazást 
nyervén, a bolgár nép költségén a szerzet közreműkö­
désével, főleg pedig Prenditsch, Bounin, Bibics, Kaintsa- 
mak s más családok segítségével 1729-ben templom 
építtetett.1

Fent.-irtásáról hajdan a bolgár Ili vek gondoskodtak, 
most pedig a vallás-alap s a hűig. Kapisztrán szerzet.

Az Anabaptistáknak P. Delpini Theophii János jezsuita 
általi megtérítésével növekedvén katli. hívek száma, 
Bajthay József püspök 17Ö6. jul. 16-án Mária Terézia 
királynéhoz felterjesztést tett, hogy a sz. Katalin temp­
lom, mely katholikus volt, de elvetetvén az ev. refor­
mátusok bírják most, miután az alvinczi katholikusok 
kétszeresen többen vannak mint az ev. reformátusok, 
a honi törvényeknél fogva adattassék vissza2. 1767. jam 
2l-én ebbéli kérés megujittatott;* de megtagadtatok, 
annak kijelentésével : hogy annak helyébe alkalmas 
parochialis templom építtetik4; de az építés elmaradt. 
A hívek lelki gondozása továbbra is a szerzetház atyái-

1 Petitio Búig. ddto 30/12. 1782. nr. épp. 1829. Specificatio ob- 
latbrum nr. 1804. 1826. an. 1782. - 2 Prot. epp. pog. 352. — 
8 Prot. epp. p. 394. — 4 Prot. epp. p. 453, cf. Deoretum reg. ddto 
28 Apr. 1767. nr. epp. 132, item prot. epp. ddto 19 Januari 1769.

ti ál maradt. A templom 1856-ban 1789 frt 49 kr. költ­
séggel a vallás-alap által restauráltatok.

1848. előtt volt a Martiuuzzi-féle kastélyban egy 
oratórium do m es ti cum is, de valamint a vár­
kastély ■ úgy ez is romba dőlt. A templom sz. Péter 
és Pál nevét viseli. Az anyakönyvek 1700-tól vaunak. 
A Parochia liberae collationis.

1848-ban hozzátartozó fiókegyházak voltak: Akmár, 
Balomir, Borberek, Borsómező, Csóva, Kama, Láz, Si- 
bisán, Szarakszó, Tartana és Zsibolt. Később változás 
történt. 1893-ban már 3 ezek közül más parochiához 
csatolva fordul elő, 2 pedig mint uj csatolmány. E 
szerint most fiókegyházak: Akmár, Alkeuyér, Alsó-Csóra, 
Borsómez,ő, Kama, Rakató, Szarakszó és Taitaiia.

A rém. katli. hívek száma:
1848-bau Alvinczen volt. 252. fiókegyh. 43, összesen 295.
1853-ban „ — „ — n 293.
1878-ban „ 512 „ 48, „ 560.
1882-ben „ 335 , 50 n 385.
1893-ban n „ 395 . „ no I. 505.
1898-ban , 482 . 113 Yt 599.
1900-ban „ „ 361 , 65 426.

Lelkészei az alvinczi plébániának a reformáczió utáni 
felujulása után, kivévén 1764—1770. évben P. Delpini 
Theophil-Jánós jezsuitát, a többiek búig. Kapisztrán szer­
zetből voltak. Kik közül az újabb időben volt: 1848-ban 
P. Szabó Samu, ki 1848-bau az oláhok által megöletett. 
1852-ben P. Gövözdös Flórián. 1855-ben P. Bátyai 
Richárd. 1860-baii P. Tomcsányi. 1878-ban P. Türr



2. oldal

s okét támadja, de nem a magyarországi németeket,
kiktől jő véleménynyel van.

A szocziálisták. Azon az utón, melyet az ellen­
zéki sajtó egy félév óta kedvteléssel egyengetett, nagy 
evővel ti v omul mik mind előbbre a nemzetközt szocziális- 
tak. Az ünnep napjaiban két helyit volt szocziahsta- 
gyülés: Budapesten és Nagyszalontán. Budapesten
huszonhat pontban foglalták a szocziáldemokrata part 
tudományos alapra fektetett követelését. Töbszüros es 
élénk kifejezésre jutott a külföldi testvérekkel való 
szolidaritás eszméje. Nagy hatással beszelt G a r a m 1 
Ernő. kinek beszéde szerint ma három komolyan 
szambavehető párt vau Magyarországon: szabadelvű, 
klerikális es szocziáldemokrata. Gyűlésük végen a 
Marseillese-t énekelték. Vasárnap este nagy fáklyás- 
menetet rendeztek a vezetőség tiszteletére, melyben 
az esős idő daczára 15 ezer ember vett reszt. A lam­
pionokon ilyen felírások voltak: „Éljenek a hazát! .n 
bitangok!“ „A pokolnak fele papokkal van tele.“ 
„Könnyű prédikálni, de neliez kapálni!“ „Vesszenek a 
papok!“ — A szaloutai gyűlésén 260 községnek 500 kül­
döttje vett részt, kik közölt nagy számban vettek részt 
románok is. Orisor Tódor bakizsfalvi birtokos, 
könnyek közt mondta el, hogy milyen jól tsik az o 
lelkenek az, hogy a magyar es roman gyűlölködésről 
terjesztett hazugságokat a magyar es román szocziális­
ták őszinte testvériesülesébeu megczátolva latja. Ilyen 
értelemben beszéltek még többen is a magyarok es 
románok közül.

A Maros szabályozása. Az a nagy közgazdasági 
erő, mely a Maros folyó zátouyos medrében volt eddig 
tehetetlenül lekötve, most végre fölszabadul. Évtize­
dek kitartó agitáeziójáimk végre megszületett az ered­
ménye, a szabályozási munkálatokat meg a jelen év 
folyamán megkezdik. 1) a r a u y i lg n á c z földmivelés- 
ügyi miniszter az 1903. évre tízezer koronát iiányzott 
elő e ezé Ira s a tervezet kidolgozására az aradi folyam- 
mérnöki hivatalt utasította. A munkálatokat Szegedtől 
Arad felé haladva kezdik meg s az idén lehetőleg 
Makóig be is fejezik. A teljes szabályozás befejezését 
öt évre tervezi a miniszter. 1908-ban tehát mai meg­
indul a forgalom a Maroson.

A közbiztonsági szervezet újabb beosztása. 
A közbiztonsági szolgálat jelentékeny kifejlesztései 
jelzik azok az újabb törvényhozási intézkedések, melyek 
a kivándorlásra, a külföldiek itteni letelepülésére, az 
utlevélügyre, valamint a határrendórség felállítására 
s mindezzel kapcsolatban, annak mintegy kiegészítése 
gyanánt, a csendőrség szaporítására és három uj eseti- 
dörkertileti parancsnokság felállítására vonatkoznak. 
Ez uj törvények végrehajtásának előkészítésen szaka­
datlan folyik a munka a belügyminisztériumban es 
a honvédelmi minisztérium csemlőrségi szakosztályán. 
S a nyár derekán, június—július hónapban tényleg

Közérdek.

életbe fognak lépni ezek az uj közrendészeti törvények. 
A csendőrség nálunk a közigazgatásnak kiegészítő része 
lévén, a csendőrség számának szaporítása valamint a 
csendőrség beosztása kell, hogy a közigazgatási terület 
beosztás-igényeinek minden tekintetben megfeleljen. 
Ezenkívül a határrendórség felállításával a csendőrségi 
szolgálat tetemesen kibővül, ennek megfelelően az őrsük, 
szakaszok szaporíthatnak és uj beosztást nyelnek. A 
honvédelmi minisztériumban a beiügymiiiiszteiiumnul 
egyetértve már elkészítették az uj beosztás teivtze 
tét és legközelebb az őrsök és a liatávrendőrségi többi 
intézkedések megtétele végett helyszíni szemlek lesz 
nek az országos határvonal egyes pontjain.

yetrvps hire 1<
- Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szives- 

kedjenek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.
- Horváth Miklós, Alsófchér vm. nyugalmazott, 

Marosvásárhely sz. k. város tényleges számvevője, la­
punknak tiz éven keresztül élénk tollú munkatársa, a 
múlt napokban vett búcsút, barátaitól és ismerőseitől. 
Kívánjuk, hogy uj lakóhelyén is az. az általános rokon- 
szenv övezze, mint a milyen a mi társadalmunkban 
körülvette kedves egyéniségét.

_ Ev. ref. egyházunk helyzete 1904. éven
kezdve. Az egyházkerület tavalyi közgyűlése a püs­
pöki vizsgálat alatti egyhazakat az egyházmegyékbe 
osztván be, a nagyenyedi egyházközség is 1904. ev 
elején kezdve az enyedi egyházmegyébe be fog kebe­
leztem,. A 12 ilyen egyháznak autonómiája kereteit 
az Igazgató-Tanács következő keretek közé javasolja 
illeszteni : Az ilyen egyházak tőgondnokait, az egyli. 
kei. közgyűlés választja. Választásuk után elnökei lesz­
nek az egyházközségi! összes üléseknek, tagjai az 
egyházmegye": s egyházkerület közgyűlésének s az 
egyházmegyei tanácsnak. Az esperesi can. vizitntio alá 

I illesztetnek ezen egyházközségek, de számadásaik s 
! költségvetéseiknek egyházmegyei elsőfokú megvizsgálás 
1 után fölülvizsgálásra az igazgató tanácshoz lógnak 
j beterjesztetni. A bekebelezés e/.élzata, hogy ezen uépe- 
I sebb egyházközségek vagyoni, erkölcsi és intellektuális 
j súlyát az egyházmegyékben is értékesíteni lehessen.

— Műkedvelő-előadás Marosujvártt. Kedves 
szomszédainknak jól szervezett műkedvelői táisii- 
lata ugyanis folyó hó 13-án este, nagy és igazán 
dicséretre méltó nemes vállalkozó szellemmel mérkőzött 
meg a Stefánia-bánya „Intézkedő“ termében felállított,

Benedek. 1880-ban P. Kovács Pius. 1896-ban P. Imiiotf 
Mór. 1898-ban P. Grand Komád.1

Az a 1 v i n c z i e v. r e f. eg y h á z valószínűleg 15G4. 
után kezdődött. 1600-ban lelkésze volt: Kecskeméti 
Búzás Balázs, ki 1003-ban Bonkő által2 mint az. érd. 
ev. ref. egyház püspöke emlit.tet.ik. 1880-ban lelkész 
volt Péterffy László. Az. egyházközség a gyulafehérvári 
egyházmegyéhez tartozik. A hívek száma: 1877-ben 
volt. az anyaegyliázbau: ‘238, 1881-ben 198, 1893-ban 
367, 1900-ban 330. Hozzá tartozó Csóra fiókegyházban 
1877—1900-ig évenkint hol ‘20, hol 30—40 lélek.

A 1 v i n c z i görög katholikus egyház 1700-tól 
kezdve ismeretes s a gyulafehérvári—íogarasi g. katli. 
egyházmegyéhez tartozik. Temploma a B. Sz. Mária 
tiszteletére van szentelve. A hívek száma: 1877-ben 
volt: 180, 1893-ban 186, 1900-ban 290 lélek. Lelké­
szei közül felemlitést és elismerést érdemel : Hornya 
János, ki az 1848/9-iki véres idők folyama alatt igye­
kezett hallgatóit, csendesíteni s őket a felebaráti sze­
retet nagy parancsolatának megtartására szüntelen 
serkenteni.3 1880-ban Cornea János lelkészkedett.

A Ív i nézi g ö r. kel. egyház híveinek száma 
1893-ban volt: 2608, 1900-ban 2715.

A borbe re ki e v. r e f. e g y h á z 1771-ben mint 
gyulafehérvári egyházmegye egyik egyháza emlittetik. 
Utóbbi időben lelkésze Tankó József volt. A lelkek 
száma 1880-ban 81, 1881-ben 68 volt.

1 A mint kezeimhez kaphattam egyes Sehematismusban az évet és 
nevet találtam, úgy jegyeztem le a lelkészek közül.egy nehánynak nevét! 
— ■ Benkő: Transs. T. II. p. 173. - 3 Alsófehér virm. Monograf.

A 1 v i n c z nevezetesebb családjai: Alvin- 
czy család melynek eredete felmegy a magyar királyság- 
első századaira. Egy 1300-béli okiratban Alvinczi íle- 
müig Borboni fiának nője Erzsébet emlittetik. 1361-ben 
János ispán (Comes) Alvinczi Viugárnak fia. 1447-ben 
Alvinczi Vingár nemzetsége hasonlóan előfordul.4 Neve­
zetes az Alvinczi (borbereki) család is, mely tán az 
előbbivel egy!? — -- — Ebből való: A. Péter, hires 
államférfin. A. József, ki született, Alvinczen 1735-ben 
biró, cs k. magyar tábornok.5 A. Mihály. Nemességet 
de Alvincz predikátummal kaplak: Alvinczi alias Pap 
család 1659-ben, Ispán cs. 1606-ban, Kolosy cs. 
a. 1. c. i. 1706, M a d a r á s z cs. 1650 Mész á r o s cs. 
1650, Nyirő cs. n. i. 1786, Plenties cs. n. 1. c. i. 
1722, Szegedy alias Szőcs cs. 1663, Nagy alias 
Szabó cs. 1658.

Borberek predikátummal pedig nemességet kap­
tak: B a Ív cs. 1663, G i 1 1 y é n cs. 1649. S z a n i s z 1 ó 
1621, Udvrhelyi alias Bokái cs. n. n. i. 1786, 
K 0 ni á r o m y János Teleky Mihály tituknoka ki 
Apafitól 1687. febr. 13-án Borbereken adományt nyert. 
(Geneolog. Füzetek 1903. évf. 2. sz. 31. 1. Kővár.v : 
Érd. cs. 295. 1.)

II£. k. 187 1 — 4 Szt.-István-Társulat: Magy: Enoyelop. II. k. 
1046. 1. — 5 Nagy Miki. Magyarorsz. képekben II. k. 125—128. 1.

Szentkatolnai Bakk Endre
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színpadon Gaál József „Peleskei nótárius“ czimü ere­
deti magyar bohózatával, mely 3 szakasz, 4 felvonás 
és több kiemelkedő nehéz jelenete daczára, nagy és 
szép számú közönség előli a kellő gördülékeiiységgel 
folvt, le. A derék műkedvelő-társulat oszlopos tagjain 
kívül ezúttal több uj kezdőt is volt alkalmunk hallani és 
látni, kiknek mindegyike odaadással igyekezett, a sikolt 
tetőpontjára emelni. Tuti Dorkát Mártonná Janka, Hop- 

I fen serfőző leányát Susnek Aimuska, Desdemonát Hin- 
terauer Ella, biróuét Stibor Stefiké, a sötétség király­
néját Kiss Gizella, nótáriusáét Kodra Ilonka, a kisebb 
női szerepeket Horváth Lili, Védi Irma, Vermesi Rózsi, 
Roska Julcsa és Benrád Olga személyesítette. A férfiak 
közül különös elismerés illeti Jávorszky Józsefet, lu a 
nótáriust kitünően játszotta. A többi szereplő is dere­
kasan rászolgált a közönség részéről juttatóit elis­
merésre.

— A Bethlen Gáborkor, a protestáns főiskolai 
hallgatók e szervezete fölhívással lóriiul a magvai 
protestáns társadalomhoz, melyben a kör gyámolitásat. 
kéri. Ez a kör eddig is húsz szegény ifjúnak ad lakást, 
ebédet vagv pénzbeli segítséget, de szeretné kibővíteni 
jótékonysága körét. Arra kér, a protestánsokat, lepje­
nek öt ven koronával alapitó vagy évi két korona díjjal 
pártoló tagul a körbe, de ezenkívül minden kis adományt, 
köszönettel fogad. A kör hivatala Budapesten van. VT, 
Fővám-tér 3. szám, HL, 19. A nemes czélu kor kérel­
mét a protestáns világnak melegen figyelmébe ajánlják. 
Zsilinszky Mihály államtitkár, Antal Gábor, Gyurátz 
Ferenez, Kiss Áron, Kun Bertalan, Sárkány Samuel 
püspökök, Hegedűs Sándor főgonilnok.

- Kossuth-lapda — osztrák gyártmány. Az 
osztrák ipar élelmességét, jellemzi ez az újabb stikli, 
melyről a „Magyar Ipar“ ád hirt. Mikor az os/tiák 
konkurrenczia észrevette, hogy a „magyar lapda igen 
népszerű és nagyban terjed, addig törte a tejét, mig 
kisütötte, hogy a magyar lapdát. a nálunk oly népszerű 
Kossulh-iiévvei majd csak ki lehet valahogy szorítani
_ Magyarországból. Csinált, is nemzeti szinü lapdát,
melynek egyik oldalon Kossuth fiatal- és aggkori arcz- 
képe ékeskedik, a másik oldalai! pedig annak a nálunk 
oly ismert és jóhatigzásu versnek négy sora: Kossuth 
Lajos azt, izeibe stb. Figyelmeztetjük a közönségei, 
hogy a kegyelete« külső alatt, idegen érdek üzleti élel­
messége lappang, mely kicsiben és nagyban egy alánt 
kihasználja a hazafias lelkesedés iránt fogékony ter­
mészetünket,

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Maiit liner Ödön 
csász. és kir. udvari niagkereskedéséből Budapesten a 
„Sétát,éri“ vagy a „Margitszigeti“ tűmagkevereket. Eze­
ket már 29 éve szállítja Mautluier Budapest és a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei részére.

— A kéz tisztasága. Az egészségre nézve nagy 
fontossága van a tiszta kéznek. Igen sokszor a piszkos 
kéz terjeszti a betegségeket. Ez okból nevelni és szok­
tatni kell a gyermekeket,, hogy a kéz gyakori mosását 
életszükségletnek tartsák. A köhögésnél, tekintettel a 
környezetre, minden müveit ember szája elé tartja a 
kezét. Az azonban kevés embernek jut eszebe, hogy 
ezt a kezet nem tanácsos rögtön ezután embertársainak 
üdvözlés vagy búcsúzás czeljából oda nyújtani. A köhö­
gés következtében betegség-csirák juthatnak a kézié, 
mert a köhögés esetleg már veszedelmes betegséggel 
van kapcsolatban. Sokan kutyájukat vagy macskájukat 
simogatják, sőt miután ezek az állatok kezüket 
megnyalták, rögtön kezet, nyújtanak ismerőseiknek. 
Az ilyen és ehhez hasonló eseteknél nem kell ug.':itl 
mind járt vei mérgezésre gondolnunk, hanem csak gyula­
húsokra, bőrbetegségekre és náthára, a melyek hasonló 
módon terjedhetnek.

Szerkesztői üzenet.
Nemo. Szives tudósítását köszönjük. Engedőmével most félretesz- 

szük, mert e tárgyról már egy más tudósítás szedve volt. Kérünk
rövid híreket.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg wellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jóhangu czimbalom vltula. Tórh-utC'a <.
Használt kerékpár, újonnan tt-ls-' iv.vf, igen jó 

állapotban lövő, tendkivül olcsón riadó. Eiteke/ni 
lehel Rózsa-uteza 8 szám alatt.

Sz. 2434—1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Vajda József és 
Mária végrehajtatnának Z. Szőes Sándor nagyenyedi lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 50 korona 39 fillér tőle s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a nagyenyedi 1204 sz. tjkvben foglalt A r 2 r. 
2258, 2259, 2260 és 2261 hr. sz. ingatlanra a végreh. törvény lob 
S értelmében egészben 210 korona és a nagyenedi 1330 sz. tjkvben 
A — 4—6 r. 2257, 2980, 2981, 2982, 2990, 2991, 1992 es 2993 
hr. sz. ingatlanokra 1368 korona, összesen 1578 korona beesárban az 
árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903’évi 
május hó 4-ik napján d e. 9 órakor a helyi kir járásbíróság 
mint tkvi hatóság hív helyiségben megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni. ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beeséríekenek 10% -,tt 
készpénzben, vagy az, 1881 évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapit ran 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előieges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden. 1903. mározius hó 23-án. .

j Weiner,
,... , . kir. aljárásbiró.loz i—i

Közérdek.

kai 351 sz tjkvben A -j- 1 r. sz 2541 hr. sz. a. foglalt ; részben 
Precopiu Bán végrehajtást szenvedő, részben Iván Györgye
1*. részben Iván Juon és részben özv. Iván Györgyné Olnász 
Anna végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak névévé telvett 
egész ingatlan 398 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi május hó 
4-ik napján d. e. 10 órakor Székáspreszaka községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételéve!, 
tartoznak az ingatlanok beesáráiiak 10%-át vagyis 2í korona 
48 fillért, 13 korona 80 fillér, 26 korona 73 fillér és 30 korona 
80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. a. kelt sz. igazságügyininiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt, 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az. 
1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Vízaknán, 1903. évi január hó 13-au.

Korinsky,
147 1 — 1 k'r' aljárásbiró.

3. oldal.

i

3?v

Sz. 370—1903. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tlkönyvi hatóság közhírré, teszi, 
miszerint iij. Biró Mihály és Biró István végrehajtatok részere 154 
kor. töke. ennek 1902. évi márezius ho 7-ik napjától jaró 5% ka­
matai 103 kor. 15 fillér, eddigi 14 koronában meghatározott es az 
ezután felmerülendő költségek, valamint az 1881 évi LX. t -ez. 167 
§-.i alapján csatlakoztatott végreh jlatók Bariba Fmenez tegjoi 
nagyenyedi lakos 70 korona, Vas Lőrinez az. Andrásé m.-bükkcst 
lakos 160 korona és a nagyenyedi kisegítő takarekpéuztár résztenv - 
társaság 200 korona tőkekövetelés es járulékainak behajtása vegeit 
Fehér Mihály a Mihályé kiskorú végrehajtást szenvedett, ellen a gyula- 
f,.bér-vári kir. törvényszék marosujvári kir jbiróság területéhez
tartozó Magyar-Bükkös község határán fekvő, az 54 sz. tjkvben fel­
vett s Fehér Mihály a Mihályé kiskora nevén álló A + 2 r. 235 

hr sz kertre 07 kor, a 3 r. alatti 35,202601 rész legelöllletményre 
20 kor, a m.-bükköst 260 sz. tjkvben felvett "s ugyancsak^F.'her 
Mihály a Mihályé kiskorú nevén álló A — 10 r. 334 1, 33o 1 hr 
sz.. szőlőre es kertre 68 kor., a 11 r. 762 2 hr. szántóra 121 kor 
a 12 r 1120 2 hr. szántóra 133 kor, a 13 r. 1147 hr er .őre 19 
kor, a 14 r. 1341 I. 1342 1 hr. szántóra 79 kor, a la r. 1467 1 
hr rétre 73 kor, a ui.-bükkösi 171 sz. tjkvben A 4 r. 1106 hl, 
a. felvett erdőből Fehér Mihály a Mihályé kiskorú nevén álló B 93

m.-biikkösi 65 sz. tjkvben felvett

1881. évi LX. t-ez. 155. §-a

ri z, iciw ujvo 1
d. e. 10 óraja Magyar-Bükkös községben a községházához tűzetik ki. 

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el lógnak adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bocsátanak 10%-at 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ezikk 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám 
alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában jelzett óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. e\i 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előieges 
elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervény t átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1903. évi január hó 19-én.

Solyom,
kir. aljárásbiró.

ózoiomgast üíiessüní
minden Ház mellé és házi kertjeinkben.

Errett azonban 
nem minden sző­

lőfaj alkolma-. 
(bár minő kínzó 
te,mexze '* mt" 
n- gt obbreszc ita 
megnő is, ternust 
nem hoz. ezért 
sokan nem értek 
el erecmenvt ed­
dig. Hol lugasnak 

alkalmas fajokat ültettek, azok őven 
ellátják hazukat az egész sző őérés 
idején a legkitűnőbb muskataly és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt, 
megterem s nincsen oly ház, mely- 
nek [& a meuetl a legcsekélyebb gon- 

jVz--QU$s dozással felnevelhető nem volna,
í CJÖ» ezenkívül más épületeknek, kertek-
I r ar nek kerítéseknek stb. a legremekebb

dísze anélkül hogy legkevesebb helyet is el oglalna az 
esrymbre hasz-álható részekből Ez a leghál .da-osabb 
gyümölcs, meri minden évben terem.

0 A In jók ismertetésére vo. atkozó szó es énynyo- 
matu katalógus bár-inek ingyen és bérmentve küldetik 
meg. aki - imét egy levelezőlapon tudatja.
Érmellók! első ^őlb'ollyinytelep Nagy-Kágya, u. p. Sz^f.lyhid.

Kutyfalvi uradaiomban

i s n maqvar bika

eladó,
a bikák 2 évet töltöttek, szépen fejlettek.

© Értekezni lehet Bedöházi Pál urad. tiszttartóval
W Kutyfalván.
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Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület-1

Nagyenyeden, 1903. évi május hó 4-én

f r • f 1
tmvfsza ni - \ia tust

122 4—6rendez.

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas 

t,ebeitek, tt-nyésztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
Ili Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
IV. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 50 különböző dij 
1000 korona értékben,

Bejelentések intézendök
SZÉKELYIUDY VIKTOR

gazd- egyes, titkár úrhoz
NAGYENYEDRE,

hol a kiállítást illetőleg bővebb 
felvilágosítás nyerhető.

ifi sz. szerinti jutalékra 40 korona, a
I s Fehér Mihály a Mihályé kisk. ■,

r 178, 179 hr. belsőségre 463
kor., a 33 r. sz a. 2941 202601
kikiáltási árban az árverést az

: alapján elrendeli.

Magyarnak

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

N émet ne k
Ne küldjük pénzünket külföldre1

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
------ PÉCSETT. =

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm „agl! kicserélem. Három évi jótállással
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S z. 108—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a „Concordia“ kereskedelmi részvénytársaság végrehajtó­
mnak Procopiu Iván végrehajtást szenvedő elleni 403 kor. 06 filler 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Székáspre- 
száka községben és határán fekvő a székáspreszákai 355 sz tjkvben 
A + 1 r. 1703, 1704 hr. sz. a. feglait */., részben Procopiu lváu
végrehajtást szenvedő, s ; t részben Györgye Iván végrehajtás alatt 
nem álló tulajdonostárs nevére fölvett egész ingatlan 270 korona, 
továbbá a székáspreszákai 353 sz. tjkvben A -j- 9 — 11 r. sz. 2579 1, 
2538/2 2, 2579 hr. sz. a. foglalt Procopiu [van nevére felvett egész 
ingatlanok 480 korona, s a székáspreszákai 354 sz. tjkvben A -j 
11 r. sz. 2539 hr. sz. a. foglalt : részben Procopiu Iván végre­
hajtást szenvedő, részben Iván Györgye és Iván Juon,
részben özv. Iván Gyorgyáné Olnász Anna nevére felvett egesz in- 
o-atlan 138 korona, továvbbá a székáspreszákai 93 sz tjkvben A + 
r_3, 5, 7-12, 16—25 r. sz. 232 1, 234/2, 237 2. 238,2612, 
323, ’ 589, 60b, 763, 768 1, 890, 893, 1507,1508,1660,1664, 
1744 2, 1829/1, 1912, 1913, 1914. 1915. 1916, 2145, 2187.1, 2521 1, 
2575 2 2576, 2637 2 hr. sz. 2. foglalt ingatlanoknak a Procopiu
Lan nevére felve t 1 , rész« 267 kor. 34 fillér, végül a székáspresza-

iflöTínN

\ ti /
sl £

Kitűnő szerkezetű schweizi*niekel 
zsebóra ß frt.

vy-v y/jm

m

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű ezimerével 9 frt.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra, igen jó járású szerkezet­
tel, pompásan vésett és aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Haraugébresztö óra 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett uiekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör a ezé] horgony nyal, el- 
állitó szerkezettel l-ső rendű 

minőség 2 frt 60 ki.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tiizzo- 
mánezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szent Antal ama­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból

3 frt 50 kr.

Kakas-ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü­
vei, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

Szt. Antal szo­
bor tömői­

éi üstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.
Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva 

Kitüntetve állami ée arnnyérmekkel. TW III 1*" Több ezer elismerő levél birtokomban
___________ - Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. ————

16 21 - 40

bélyegezve.
van.

József
„ói és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden. tisztelettel értesd, a nagyérdemű közönsége, Itog, atavasz1 idényre
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, ha,isztok, bretonok, szaténok, ovotdo , «Jg,
és csipke-függönyök, ágy- és tisztái téri tők es futoszonyvgekben mai... ................. ..........1................Vőv/zv.v/:r:/^
....................................................... h figyelmét f^lhivjti. .......................................................................................................................
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32. szán..

4. oldal.
Közérdek. „vászkocs mindig rendelkezésre áll

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyaszkocs ------------------------

Rapid1 nélkülözhetlen tisztitó szer, 
I kis üveg 20 fillér. 

yly y.

vászon, női es férfi divat, kézmíi- es rövidáru-üzlete
Nagyenyeá, Főtér (Hűl melleit.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagvenved és vidéke részére a kolozsvári

tt„KRISTÁLY

isii- Í'S tisztité-i
képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női feher- 
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
„..„.....»•■■••■•■■•"■""■""‘iiiiiiiii © iiiiiiíii*""'“"""""""".............. .

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli árucikkeim
a. „I. kelmék, barchetek. keztyük. haris- 
nyak, sapkak s más hasonnemü czikkex

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

Csak rövid ideig. ........
Kitűnő tisztel eltel

Vorobicz Kálmán.

-03

z.an uveyca m _ —-—--------------

Tángel Jóxsef
temetkezési intézete

NAGYENVEDEN, Főtér 4., lalsá« ugry»“ott

.....üűbröüTleRmélyebb Mel.ttel ».alnii

fennállása ma szerzett azon ellMlieresek , . k eljárásomért bírok, úgy a
,„«illáknak. t,on,os , domos. Ugveleueuea ré„él.6L
főnemesség, mint a foldbutokossag * ■ hogy ezen elismerések es fokozodo

Itt szerényen legyen szabad rn^gj g} ' ; ' a „ é közönség részéről arra
Sttí:r-^- Ä és anyagi áldozatot - intézetemet, több hazai

Í AÓsoKÖe,ne,kezesi intézeteinek fflinrona^a enjeijenK ^ m,éto.
Újonnan szerzett beruházás, tárgyaim, melyek a » re,ldezeU teineté-

lembe,/ »irtaikor
legszigorúbb felügyelet alatt leeiatányosabb árak----- : . , , Is/rtiniírArnhh tftlllffveiei aittW “ lCC>JU‘“ Jsebet a legimpozánsabb menet

mellett eszközölhessem. •znlom ma»am, előforduló gyászesetek
Mindezekből kifolyólag a legalaza osabbau •>lai „linden megbízás

alkalmával az eltakar,,ás foganatos,tasanv, óh .1»«.«** és bizalmát
felett és minden igyekezettel azon vagyok, bog, megbízom, I

^"^“’ni*!" közönség szives pártfogását kérve, maradtam

Nagyenyed, 1903. márczius hó 10-én kiv.y0 tisztelettel

-28
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni Különösen figyelmébe aján­
lom a n. e. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia ezég pinezejéból szereztem tie.

1 liter finom asztali bor 
l „ * pecsenye „
1 „ „ rizhng

-•64 kor. 
-•80 „

7 dec/. 1 csemege gyógy

3V2 „
gyöngye . .

csemege gyógy

7 n
OJ VI,oJ ^
csemege gyógy

3V* . n r,

7 « n

3V2 „ T) >’
^ n r *

ó legtinoma
3V« „ „ Leányka

To\,-ábbá kaphatok :

tramini

som

•u&uk
■ KAjc *je_*

m
hC

fc?

m9«í
1000.000 v-ä'. -v- I• * , 'A’ I

TeivaguuaK. ............. - vocnivav
székely túró, ügy szinten finom likőrök, tea- 
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szíves pártfogását további a 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer 6. Dániel,
* sütő.9 14

Naponta kétszer friss sütemény

laMiüilár M.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

JEGYZÉKE M

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb e.etbe»»

korona.
Korona

pJí 1 jutalom GWISfMI 
« •»£ 1 nyer. á
Iái., aooooo
gJ2 3 , „ 1©©©©«
üä 1 . . WHHW

l-> 3 . . 80000
s a > - rmuHi

69000 
5«©«« 
40000 
30000 
35000 
30000 
1 50001 oooo
5000 
3000 
3000 
ÍOOO

500

Kiváló szerencse

'£ <93

-O ^ *
;uí ,
tíT 1

3
4-37 : 
NO» , 

153N
140

34450
4N50
4N50

lOO
4350

35Q_

800
300

It'S
ISO
lOO
so
-t®

TÖRÖK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsulí vevőink.
Az eoesz világ legesélydusabb sorsjátéka a mi magy. k,r.

......ÜSii, „tel, -iura ufoöl ve«,.

1 1 0,000 sorsjegy 55,000
pénznyereménynyel sorsoltatik ki, tehát az össze* ^ 
Lyek fele nyer a mellékelt sorsolási mgyzék kimutatása szu.
’ 5 hónai alatt, összesen Tizennégy millió 459 000 koronát

egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész \a a at

felügyelet^eredeti sorsjegyeinek tervszerű betét­

jei a következők:
egy nyolezad (Vb) frt - .75, vagyis 1.50 korona 
egy negyed (VF) „ 1-50 „ 3-
egy fél (1/2) ’• '
egy egész C1/1) *> ” * ”,
A sorsjegyeket utánvéttel vagy » pénz beküldése ellenei»'

küldjük Jl H.v.lIos terve«, dij,elánul. Megrendeléseket 

kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi április hó 27-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Társa
bankháza

BUDAPEST.

elfogad betéteket

I 5 és fél százalék kamatozásra. |
I A kamatok félévenkint kifizettetnek vagy «sittéinek. j
I Előnyös kölcsönöket nynjt (

I betáblázásra, váltóra vagy kezességre. |
I 155 1-5 1
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Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai 

Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a. =
Fiókok: 1 Váczi-körut 4.

2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőiévé! levágandó. Török A. és Társa bankház» Budapest ....  ............
------- ----- ;---- :------------ I os/t 111. kir. szab. osztálysovsjatek eredeti soisjegjet a

Kérek részemre *•
tervezettel együtt küldeni.

I utánvételezm kérem . - törlendő.. összegben postautalványnyal kiildSm A nem tetsző tói lem
Az összeget korona összegűéi | ^neUékelem bankjegyekben (bélyegekben)

33. szí

1

Előfizeti
helyben bi't/.ho

Egész évre .•‘■|| 
Fél évre 
Negyedévre |

Ki/yes szá:t$

1 II írd

GO

□-czciuiméiec 
dök és gyárosq

beni

“5 Nyílt tér
X"
0
(/}

M
O

C Mo/gali
Az eüt-hzi 
S 7, é 1 ) ■— 
zás/lüia 
szavak váj 
lel,kékei! i( 
nemzeti 
magyar 
ti kai hi|
lelkesed ni;

Ez a 1| 
Ma gyár i! 
kozik, el 
velünk ej 
eszme 
lelkesedéi 
sem. Gs./tl 
liogv 1*11 

VgSi 
a nemzet 
íöbbé-kev 

Az ellj 
vállait,, 
közúton,■ 
nyeld» ei 
bői okuld 
és vomb« 
dozni. Ki 
azt bevJ 
getesévcl 
zete jav* 
vetni azf 
Kern adj 
nagy haj 
got véu! 
katona 
az eile 
várni'“ H 
ő nem 
mi — vj 
tett szí 
Pedig M 
szava ij;t| 
lelkesed 
ak
Itt csak
sárit éji
II i 
pártja 
fejezi, 
erős ne Ívj 

És ai 
azokat 
mi is 
gazdnsá] 
szóval 
illán ki 
A tiszt fid 
egyszt 

Az 
befe k te j 
tenné nj 
képes 
pedig aj 
nyelvbe 
miudaki 
zeti aij 
érzéssé 

Erő 
szil lest 
vésünt 

A ni 
»lényt 
embei 
kívül,


